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A VENDÉGLŐS
fl Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének

és a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének hivatalos közlönye.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 

BUDAPEST, IV., KÁLVIN-TÉR 2. 
TELEFON: JÓZSEF 22—70 

Hirdetéseket — csakis ajánlhatóknak ismert 
cégektől — a kiadóhivatal vesz föl.

Megjelenik minden hónapban 
kétszer: 10-én és 25-én./áí;4?'< 

Egyes szám ára 5 korona.

Előfizetés: nem tagoknak 
egy évre 100 korona.

A lapot az Ipartestillet és az Országos 
Szövetség tagjai ingyen kapják.

Kétezer munkanélküli pincér
Kétezer munkanélküli pincér van ma Budapesten. 

Andor Endre miniszteri tanácsos, az állami munka
közvetítő hivatal vezetője, értesítette erről az ipartestü
let vezetőségét, amelynek különben már eddig is tudo
mása volt erről a szomorú tényről. Jól tudjuk, hogy a 
munkanélküliség nemcsak a mi szakmánkban nagy; 
Csonkamagyarország tragédiája s az állandó gazdasági 
válság főokozói a munkanélküliek nagy számának. 
Súlyosan növeli a bajt az is, hogy a háború után igen sokan 
mentek olyan pályára, amelyet nem tanultak; mialatt sok 
tanult és jó pincér nem talál munkát, azalatt sok helyütt 
kontárok helyezkednek el.

Az ipartestület vezetőségéhez átirattal fordultak a 
keresztényszocialista pincérek és uj tárgyalást kértek a 
szervezettel. Az ipartestület elöljárósága úgy határozott, 
hogy a maga hatáskörében mindent elkövet a pincér
kérdés megoldására. Tudvalevő, hogy a vendéglősök és 
szállodások nemrég emelték a munkabéreket s ezt az 
emelést keresztül is kell vinni. Az ipartestület ennek az 
utolsó elhatározásának alapján áll, kívánatosnak kell 
tartanunk, hogy minden munkaadó teljesítse is ezeket a 
megállapodásokat.

A vendéglősöknek és szállodásoknak is érdekük, 
minden munkaadónak érdeke, hogy az alkalmazottak 
jólétét biztosítsák. Épen ezért helyesnek tartjuk az ipar
testület határozatát, amellyel megkívánja tagjaitól, hogy 
az alkalmazottak fizetésénél, szabadnapjának és ellátá
sánál mindenki ragaszkodjék a megállapodásokhoz. Az 
ipar érdeke, hogy kontárok helyett mindenki tanult és 
képzett szakmunkásokat alkalmazzon. Közös érdek, hogy 
a kétezer munkanélküli alkalmazást kapjon s épen ezért 
a pincér leány kérdést is meg kell oldani.

A pincérleányok ügyére A Vendéglős sok ízben föl
hívta már a figyelmet. Ismételten el kell mondanunk, 
hogy minden vendéglős és szállodás tapasztalhatja, 
hogy mialatt alkalmas nőmunkásokban nagy a hiány, 
azalatt egyre több pincérleány ajánlkozik. Ma már egyet
len leány sem jelentkezik mosogatóleánynak vagy ta
karítónőnek, mindegyik pincérleány akar lenni. A pin
cérleányok helyett pedig hány régi öreg, tanult pincért 
lehet alkalmazni.

A munkaadónak is érdeke, hogy alkalmazottait meg

védelmezze: ezt hangoztatjuk mindig. Ahogy elitéljük 
a túlzó követeléseket, akként tartjuk kívánatosnak a jogos 
igények kielégítését. A közvetítő kérdésében is az a föl
fogásunk. A munkaadók, szállodások és vendéglősök, 
a sok magánközvetítő és ügynök támogatásával, tulaj
donképen terhet rónak alkalmazottaikra. Hiszen a pin
céreknek kell megfizetniük az ügynök fáradságát. A 
munkanélküliek kérdésének legjobb megoldása, ha min
denki az állami közvetítő révén szerzi meg alkalmazot
tait. Hiszen ehhez csak telefonálni kell s kétezer alkal
mazott vár elhelyezésre I

Minden pincérleány helyét egy tanult munkás fog
lalhatja el! Minden teljesített jogos igény csökkenti a 
munkaadók és alkalmazottak jogviszonyában a súrló
dást. Amikor a budapesti ipartestület határozataiban erre 
az álláspontra helyezkedett, helyes szociális érzékről tett 
tanúságot s azt hisszük minden szálloda- és vendéglő
tulajdonos megszívleli és követi a testület fölfogását s 
útmutatását.

H forgalmi adó 
és a vendéglős- s szállodás ipar

A forgalmi adóról szóló törvény szeptember elsején 
életbelépett. A Vendéglős részletesen ismertette ezt a 
törvényt már akkor, amikor a nemzetgyűlés megszavazta; 
jogos kifogásunkat is elmondottuk akkor.

A forgalmi adót minden szállodásnak és vendég
lősnek fizetnie kell, teljes forgalma- vagyis összes bevé
telei után. Az adó másfél százalék. Akinek napi bevé
tele tehát ezer korona, ezután tizenöt korona adót fizet. 
Havi százezer korona bevétel után az adó ezerötszáz 
korona.

Hogy a forgalmi adó, ismét milyen súlyos teher a 
szállodás- és vendéglősiparra, azt hangoztatnunk sem 
kell. A vendéglős- és szállodásiparnak szinte alig van 
módja az amúgy is folyton emelkedő árubeszerzési 
drágaság és munkabéremelkedés mellett az újabb és 
újabb állami és városi terheket az árakba beszámítani.

Mit kell tenni egyelőre?
Egyelőre, amig részletesebb utasítás nem érkezik, 

minden szátlodás-és vendéglős egyszerű könyvet kell, 
hogy vezessen, amely a napi bevételét tünteti föl. Ha 
majd a forgalmi adóbélyegek árúsításra kerülnek, ezek 
a bélyegek — az adóösszegét mindenkor egész koro
nára kiegészítve — a napi tételek mellé ragasztandók. 
A fényüzési adóköteles bevételi tételek a többi bevételből
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levonhatók, mert ezek nem forgalmiadókötelesek. Ellen
ben bevételnek tekintendő a vendéglős, illetve szállodás 
családtagjai s személyzete által elfogyasztott étel s ital. 
Ezt azzal okolja meg a pénzügyminiszter, hogy még 
iparban sem vonható le a nyers bevételből a munka
bér s a család élelmezése, már pedig az alkalmazottak 
ellátása munkabérjellegü.

A forgalmi adóról vezetendő följegyzési könyv, 
amely szeptember 1-től vezetendő, ilyenforma volna:

Szeptember 1. Bevétel a személyzet fogyasztásával 
együtt..........................................................................X §720

Levonva a fényüzési adó kötelező bevétel . . . . >> &70

Tiszta bevétel . . K 5850 

ami után 87 korona 75 fillér adó helyett 88 korona 
értékű forgalmi adóbélyeg ragasztandó be a könyvbe.

Az ipartestület elöljárósága legutóbbi ülésén foglal
kozott azzal a kérdéssel, hogy a forgalmi adó folytán 
miként alakulnak a maximális sör- és főzelék-feltétárak. 
A sörgyárak már — miként a A Vendéglős más helyen 
jelenti — fölszámítják a sörárakhoz a forgalmi adót, 
de fölszámítják az összes élelmiszerszállítók is. A ven
déglős tehát a vásárláskor már fizet másfél százalék 
adót s a bevétele után is hasonlóképen: igy adója há
rom százalék a forgalom után. Az ipartestület elnök
sége most az árvizsgáló-bizottsághoz fordult, hogy a 
maximális árakat ehhez képest a méltányosság elve 
alapján szabályozza. Csulak Imre dr., miniszteri titkár, 
aki a budapesti adóhivatalban a forgalmi adóval kap
csolatos ügyeket intézi, A Vendéglős olvasói számára ezt 
a fölvilágosítást adta :

— Minden üzemtulajdonos (szállodás, vendéglős és 
korcsmáros is) köteles egy laponkint számozott és be
kötött könyvet vezetni a napi bevételről, és pedig szép- | 
tember 1-től visszamenőleg oly képen, hogy a vizsgáló- i 
közegek az üzem napi bevételéről mindenkor teljes 
meggyőződést szerezhessenek. Az úgynevezett forgalmi 
adóbélyegek felragasztása a könyv lapjaira egyelőre mel
lőzendő, mert a rendeletnek erre a pontjára vonatkozó
lag a közeli napokban falragaszok fognak megjelenni, 
melyek a további utasítást az adózásra vonatkozólag 
megadják.

Szeptember 1-tÖl 
vette kezdetét az általános forgalmi adó fizetésének köte
lezettsége. Mindazok, akik általános forgalmi adó alá 
esnek, kötelesek e naptól kezdve az üzleti (vállalati) 
nyers bevétel megállapítására alkalmas könyveket, illetve 
üzleti (vállalati) bevételeikről pénztári (bevételi) naplót, 
vagy legalább is oly feljegyzéseket vezetni, amelyekben

rum és mindennemű likőr, 
í Owb j Iliicognac eladásában legelő

kelőbb elsőrangú céget képvisel: W1LBURGER KÁROLY 
Budapest, VIL, Péterfy Sándor-utca 51. szám. 

a napi bevételek naponként pontosan vannak feltüntetve. 
Azok az adókötelesek, akik az általános forgalmi adót 
bélyegjegyekben kívánják leróni és a pénztári (bevételi) 
könyvet az előirt módon vezetik, (bekötött és folyó 
lapszámozással ellátott könyvek, melyekben üres soro
kat hagyni tilos és melyek az összes napi bevételeket 
tartalmazzák) e naptól kezdve az általános forgalmi 
adót bélyegjegyekben a pénztári (bevételi) naplónak a 
napi zárlatot feltüntető lapján leróhatják, de a közelebbi 
rendelkezések kiadásáig mulasztást nem követnek el és 
hátrányos következményekkel nem sujthatók, ha annak 
akármilyen oknál fogva eleget nem tettek.

A kötelező lerovás elrendelésekor azonban köteles 
lesz a keresetüző a törvényes következmények terhe 
alatt az általános forgalmi adót szeptember 1. napjáig 
visszamenően pótlólag bélyegjegyekben leróni.

Azok az adókötelesek pedig, akik készpénzben —- 
adóbevallás benyújtása mellett — óhajtják a forgalmi 
adót leróni, az ily irányban előterjesztett kérelmükre 
a pénzügyi hatóság által hozott határozathoz képest 
tartoznak majd a forgalmi adót befizetni.

Általános forgalmi adó alá esik mindenki — ter
mészetes és jogi személy egyaránt — aki belföldön, 
az őstermelés kivételével, bevétel elérésére irányuló 
bármily önálló kereseti tevékenységet fejt ki. Forgalmi 
adót tartozik tehát fizetni minden szállodás, vendéglős 
és korcsmáros is.

Mentesek az általános forgalmi adó alól az 1920>. 
évi XVI. te. alapján fényüzési forgalmi adó alá eső 
bevételek, az őstermelőnek, a saját termésű bor eladá
sából származó bevétele és ingatlanok (ház- és föld
birtok bérbe és haszonbérbe adásából származó bevétel, 
ide nem értve a berendezett helységek üzletszerű bér
beadását).

Mentesek az ingatlanok bérbeadásából származó 
bevételek, azonban berendezett helyiségek foglalkozás
szerű bérbeadása után forgalmi adó fizetendő.

A forgalmi adó alapja
Az adóköteles által szállított árúk, valamint az általa 

végzett munkateljesítmények ellenértéke fejében az adó
kötelesnek teljesített fizetések összege, tehát az árúk 
eladásából az adókivetési időtartam alatt befolyt nyers 
bevétel és a teljesített munkáért kapott dij. Hozzá kell 
számítani az adóalaphoz az adókötelesnek saját vállala
tából az adókivetési időszak tartama alatt elvett és saját 
háztartásában elhasznált árúk eladási árát. Fizetés alatt 
minden ellenszolgáltatás értendő, még ha nincs is pénz
összegben kifejezve.

Az adóalap megállapításánál számításba kell venni 
aXbhm Alr fadugókat, facsapokat, hordálenae- 1

r ai«iaUUy<JR<ll| zeket, vignettákat, ónkupakokat és | 
a szakmába vágó összes pincészet! felszereléseket legolcsóbban szállít ■ 

Guth Testvérek parafadugó gyára u ca &. szám’. Telefony>63-23. | 
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mindazt az ellenértékét, amelynek szolgáltatására az árú 
vagy munkateljesítmény megszerzője magát kötelezte. 
Nem szabad tehát levonni az adóalap megállapításánál 
az ellenértékből azt az összeget, amelyet az eladó vám, 
fogyasztási adó, illeték és egyéb közszolgáltatások címén 
a vételáron kivül felszámít, sem az árú csomagolásának 
költségét, sem az árúnak az eladó fuvarozó eszközeivel 
való hazaszállításáért, valamint az árú biztosítása címén 
a vevő által fizetett összeget. A munkateljesítményért való 
ellenértékböl az adózónak a munkateljesítéssel kapcso
latos kiadásait nem lehet levonni. Az adó alapja min
den esetben az egész nyers bevétel. Ha a forgalmi adó 
alá eső fizetés idegen pénznemben történik, ennek érté
két a törvényes pénzértékre kell átszámítani: az átszá
mítási kulcsokat a pénzügyminiszter időről-időre álla
pítja meg.

Az utasítás kifejezetten megmondja, hogy a for
galmi adó fogyasztási adó jellegű és megengedettnek 
nyilvánítja, hogy az adó fizetésére kötelezett az általános 
forgalmi adót az általa szállított áréi árába, illetve az 
általa teljesített munka dijába beszámítsa. Ennek követ
keztében jogában áll minden szállodásnak, vendéglősnek 
és korcsmárosnak a forgalmi adó összegét fölszámítani.

A forgalmi adó kulcsa az adóalapnak l'5°/o-a. Az 
adó összegét mindig teljes koronára kell kikerekíteni.

Bejelentés
Az általános forgalmi adó középfokú igazgatása és 

ellenőrzése Budapest székesfőváros területén a m. kir. 
Adóügyi útmutató és ellenőrző hivatal (Vámházban), 
egyebütt pedig a pénzügyigazgatóságok hatáskörébe tar
tozik. Az alsófokú hivatali szervek gyanánt a ni. kir. 
állampénztárak működnek.

Mindazok, akik általános forgalmi adó alá esnek, 
kötelesek a törvény életbelépésekor kereseti tevékeny
ségüket az összeirási hirdetményben megjelölt hatóság
nál a hirdetményben kitűzött határidőn belül bejelenteni. 
Azok pedig, akik az adókötelesek általános összeírása 
után válnak adókötelessé, tartoznak önálló kereseti tevé
kenységük megkezdését a megkezdéstől számított 30 
nap alatt bejelenteni. Erre a célra a rendelkezésre bocsáj- 
tott bejelentőlapot kell felhasználni. Aki ezt elmulasztja, 
szabálytalanság miatt 200 K-tól 5000 K-ig terjedhető 
pénzbirsággaí büntettetik. Az adókötelezettséget megál
lapító foglalkozás megszűnését a megszűnéstől számított 
30 nap alatt Írásban kell bejelenteni. A pénzügyigazga
tóság a beérkező bejelentőlapok adatai alapján minden 
adókötelesről egy-egy törzslapot állít ki.

Ez a bejelentést egyetlen ipartestületi tag, szállodás, 
vendéglős és korcsmaros sem mulassza el.

A forgalmi adó kivetése
A forgalmi adót egy-egy adókivetési időszak után 

kell fizetni. Az adókivetési időszak általában a naptári 
év, az első adókivetési időszak szeptember 1-től 1921. 
év végéig terjed.

Bélyegjeggyel való lerovás esetében az adókivetési 
időszak egy naptári nap. De az utasítás felhatalmazza 
a pénzügy igazgatóságot, hogy ott, ahol a körülmények 
ezt megokolttá teszik, az adókivetési időszakot egy nap
tári hétben vagy minden hó 1-től számítva tiz-tiz nap
tári napban, esetleg egy naptári hónapban vagy negyed
évben állapíthassa meg.

Készpénzben való adófizetés esetén az adókivetési 
időszak egy naptári negyedévben állapíttatik meg. Ha 
azonban ez a vállalatra nézve nagy megterhelést jelen

ítene, úgy megengedheti a pénzügyminiszter, hogy az 
illető vállatat részére az adókivetési időszak egy naptári 
évben állapíttassák meg és ennélfogva a vállalat az év
végi zárlat alapján adhassa be az adóbevallást.

Az általános forgalmi adót bélyegjeggyel vagy kész
pénzben való fizetés utján lehet leróni. A bélyegjeggyel 
való leróvás az adókivetési időszakban befolyt nyers 
bevételt tartalmazó könyvek és feljegyzések alapján for
galmi adóbélyeg jegyekben kell leróni. Készpénzfizetés 
utján való lerovásra csak azok nyerhetnek engedélyt, akik 
feltétlen megbízhatóságuk mellett rendes kereskedelmi 
könyvecskét vezetnek, amelyekből az adóköteles üzleté
nek forgalma bármikor kétségtelen pontossággal meg
állapítható. A pénzügyi hatóságnak joga van a kész
pénzben való lerovást bármikor elrendelni. Az esetben, 
ha az adóköteles nem vezet olyan pénztári könyvet, 
amely a vállalat összes bevételeit kivétel nélkül feltün
teti, az általános forgalmi adót a pénzügyi hatóság 
végleges intézkedéséig csakis adóbevallás alapján kész
pénzben lehet leróni. A forgalmi adó mikénti leróvására 
az adóköteles a pénzügy igazgatóságnál kérelmet ter
jeszthet elő, amelyről elsőtökön a pénzügyigazgátóság 
határoz. E határozat ellen kézbesítésétől számított 15 
napon belül a pénzügyminiszterhez felebbezésének van 
helye, amely azonban a határozat végrehajtását nem 
gátolja.

A bélyegben való lerovásra csupán forgalmi adó
bélyegeket lehet használni. A bélyegeket az adókivetési 
időszak elteltétől számított 24 órán belül kell a köny
vekre, feljegyzésekre felragasztani, még pedig a pénz
tári (bevételi) könyvnek, vagy pénztári feljegyzésnek a 
napi zárlatot feltüntető oldalán közvetlenül a napi zár
lat után. Olyan esetekben, amidőn a pénzügyigazgató
ság egy-egy vállalat kis terjedelmére és a fél járatlan
ságára való tekintettel felmentést ad az ilyen könyvek 
és feljegyzések vezetése alól és a féllel egyezségileg 
átalányösszegben állapítja meg a forgalmi adót, a bé-

I BREITNER BERNÁT l
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£ Gyár: VI., Király-utca 36. Iroda: Király-utca 44. A szakmában < 
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lyegjegyeket a pénzügyminiszter vonatkozó engedélyére 
kell ragasztani. Ezt a kedvezményt az ipartestület a kts 
üzemek számára kérni fogja. Aki nem forgalmi adó
bélyeget használ az adó lerovására, egyizben történt 
figyelmeztetés dacára, az 50 K-ig terjedhető adópótlék
kal róható meg. Aki pedig az adót a megszabott időben 
nem rótta le vagy csak a törvényesnél kisebb mértékben 
rótta le, a megrövidített adó háromszoros összegét tar
tozik fizetni. A lerótt bélyegek értéktelenitését a hivata
los ellenőrzés alkalmával hivatalos felülbélyegzés útján 
eszközük. A pénzügyigazgatóság kötelezheti az adó
zókat arra, hogy mindazokat a könyveket, feljegyzéseket 
vagy iratokat, amelyeken a fordalmi adó lerovása bé
lyeggel történt, a lerovás ellenőrzése és a felhasznált 
bélyegek értéktelenítésc céljából zárolt határidőn belül 
nála bemutassák.

Az adó lerovása készpénzben
Mindenki, aki általános forgalmi adót tartozik fizetni, 

kötelezhető, hogy az adóalapjául szolgáló kereseti, üzleti, 
vállalati, nyers bevételét feltüntető bevallást adjon be a 
pénzügyi hatóságnak. Azon esetben, ha az adóköteles 
az általános forgalmi adót készpénzben tartozik leróni, 
köteles az adókivetési időszak elejétől számított 15 napon 
belül az adó befizetésével egyidejűleg a nyers üzleti 
bevételt feltüntető bevallásokat az illetékes m. kir. állam
pénztárnál benyújtani. Erre a célra adóbevallási ivek 
szolgálnak.

Ha az adóköteles a bevallási ivet a törvényes határ
időben beadni elmulasztotta, ennek záros határidő alatti 
pótlására, valamint az igazolásra fel kell hívni. Ha a 
fél vallomást nem ad,' vagy pedig a pénzügyigazgatóság 
által megállapított adóról a fizetési meghagyásnak eleget 
nem tesz, úgy a pénzügyigazgatóság az adóalapot kikül
dött tisztviselője utján, esetleg szakértők meghallgatása 
után becsléssel állapítja meg.

Kivételes esetben az adót átalányösszegben a féllel 
kötött egyezség alapján is meg lehet állapítani, azonban 
ez nem jelenthet adókedvezményt az adóköteles számára, 
miért is az átalányozás minden egyes esetben a nyers 
bevételnek a valóságot megközelítő pontos megállapítása 
alapján engedélyezhető. Az egyezség a pénzügyigazga
tóság által meghatározott időre általánosságban egy 
évre, időszaki üzleteknél egy évadra kötendő, a kiiga
zítási jog kifejezett fenntartása mellett.

Ellenőrzés, könyvfelmutatási és adatszolgáltatási 
kötelesség

A pénzügyigazgatóság jogosult az adófizetésre köte
lezettnek helyiségeiben, illetve lakásában a könyvek és 
feljegyzések helyességét megvizsgálni. E célból az adó
fizetésre kötelezett, valamint annak bármely jelenlévő 
hozzátartozója vagy alkalmazottja köteles a pénzügy
igazgatás kívánságára a könyveket, feljegyzéseket*” és 
minden iratot és segédeszközt, üzleti számlákat és leve

lezést clömutatni és a kívánt felvilágosilásákat megadni. 
A pénzügyigazgatóság köteles mindazon adófizetők 
üzletét és vállalatát, amelyek az adó készpénzben való 
lerovására nyertek engedélyt, minden naptári év folya
mán legalább egyszer megvizsgálni. Az eljáró tisztviselők 
titoktartásra kötelesek.

A pénztári könyvbe az egyes napi bevételi tételeket 
(készpénz, jóváírás, csekk, váltó) a befizetés után azon
nal be kell jegyezni. A pénztári könyv tételeit naponta 
a zárlat alkalmával összegezni kell és a könyvet havonta 
pontosan le kell zárni. A könyveket és feljegyzéseket, 
valamint az adóköteles ügyletekre vonatkozó leveleket 
és iratokat legalább öt évig meg kell őrizni.

Az adó esedékessége és befizetése
A bélyegjegyekben való lerovásnak az adókivetési 

időszak elteltétől számított 24 óra alatt kell megtör
ténnie; tehát egyelőre mindennap a zárlat után követ
kező 24 órán belül. Ha a készpénzben való lerovást a 
pénzügyigazgatóság engedélyezte, illetve elrendelte, úgy 
egyéb megállapítás híján a naptári negyedév elteltétől 
számított 75 napon belül kell az adót készpénzben az 
illetékes állampénztárnál befizetni. Aki az általános for
galmi adót a megszabott határidőben be nem fizeti, a 
késedelem minden megkezdett hónapjára a fizetendő 
adó 5°/o-át fizeti adópótlék címén. A pénzügyigazgató
ság az adópótlékot méltányosságból felére mérsékel
heti : további mérséklést csak a pénzügyminiszter 
engedélyezhet.

A forgalmi adó kezelésével megbízott alsófoku 
hatóságok intézkedései és határozatai ellen a pénzügy
igazgatósághoz lehet felebbezni, a pénzügyigazgatóság
nak az általános forgalmi adó helyessége és jogossága, 
valamint az adó visszatérítése tárgyában hozott hatá
rozatai ellen a közigazgatási bírósághoz intézendő 
panasznak van helye.

Egy adalék.
Egy budapesti nagy étterem és kávéház tulajdonosa 

mondotta:
— Júliusban a személyzetem kenyérszámlája 3040 

korona volt,
augusztusban, — amikor már életbelépett a szabad

forgalom, — ugyanazé a személyzeté 13,970 korona.
Az uj forgalmi adótörvény szerint ezután, — miután 

a személyzet által elfogyasztott dolgok után is adó jár, — 
még 210 korona adót is kell fizetnem.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában! Ámen.
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A debreceni gyűlés
Az Országos Szövetség debreceni gyűlésére seré

nyen folynak az előkészületek. Miként jelentettük, a 
Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Or
szágos Szövetsége szeptember 15-én, csütörtökön Debre
cenben, a Kereskedő Társulat dísztermében tartja köz
gyűlését. A közgyűlésre eddig is igen sok a jelentke
zés; a debreceni fogadóbizottság az elszállásolásról 
gondoskodik.

Budapestről szeptember 14-ikén, szerdán 13 óra 
50 perckor (délután 1 óra 50 perckor) indulnak el a 
résztvevők a nyugati pályaudvarról. A vonat 20 óra 3 
perckor, este 8 óra 3 perckor érkezik Debrecenbe, ahol 
a fogadóbizottság mindenkit elszállásol. Félkilenckor 
ismerkedési estély lesz az Angol királynő éttermében.

A csütörtöki nap programmját a következőképen 
állapította meg a rendezőség:

Délelőtt 9 órakor az Országos Nyugdíjégyesület XXIV. évi 
rendes közgyűlése a Kereskedő Társulat dísztermében.

Délelőtt 10 órakor a Szövetség közgyűlése a Kereskedő 
Társulat dísztermében.

Délután 2 órakor ebéd az Arany Bika szálló dísztermében. 
Délután 5 órakor a nagyerdei egyetemi építkezések meg

tekintése. (Rossz idő esetében Debrecen sz. kir. város 
múzeumainak megtekintése.)

Délután 6 órakor a Török pezsgőgyár megtekintése.
Este 23 óra 40 perckor (11 óra 40 perc) indulás Debrecen
ből Budapestre.

A nyugdijegyesület közgyűlésén Bokros Károly, az 
országos szövetségén Keszey Vince elnököl. Az Orszá
gos Szövetség napirendjén a vendéglős és szállodás
ipart érdeklő összes fontos kérdések szerepelnek. A 
napirend a következő:

1. Elnöki megnyitó. (Keszey Vince elnök.)
2. Az évi jelentés. (Walter Károly főtitkár^
3. Az uj italmérési törvény ismertetése. (Németh Aladár.)
4. Az uj ipartörvénytervezet ismertetése. (Nagy Sándor dr., 

jogtanács.)
5. Állásfoglalás a hatósági ármegállapítások ellen. (Gundel 

Károly.)
6. Szakosztályok jelentései:

o) nyugdijegyesületé (Bokros Károly elnök).
b) a tanoncügyé (Walter Károly főigazgató).

7. Számadás az 1921. évről. (Potzmann Mátyás pénztáros.)
8. Határozat a felmentvény felett.
9. Jelentés az országos szervezési munkáról. (K. Kriísfalussy

István szakiskolai tanár.)
10. Az 1922. évi közgyűlés helyének és idejének megálla

pítása.
11. Indítványok tárgyalása.
12. Elnöki zárszó. (Keszey Vince elnök)

A közgyűlés munkája iránt, miként értesülünk, 
igen nagy érdeklődés nyilvánul meg az összes szak
körökben s igy a debreceni közgyűlés igen jelentős 
eseménye lesz a magyar vendéglős- és szállodásipar 
életének.

magyar szőlőtermés és a borkivitel
Drucker Jenő dr. kir. tanácsos, 

a Szőlősgazdák Országos Egye
sületének igazgatója a magyar 
szőlőtermésről és a borkivitelről 

• a következőkben nyilatkozik :

Az idei szőlőtermés kilátásai a tartós nagy száraz
ság ellenére sem romlottak meg, úgy hogy még mindig 
a tavalyihoz hasonló terméseredményt remélhetünk. Ter
mészetesen kiadós esőre volna szükség országszerte, 
hogy ezáltal a bogyók duzzadása bekövetkezzék. Az 
idei szőlő általában mindenütt egészséges, ami éppen 
a nagy szárazságnak tudható be. A különböző beteg
ségek, szőlőjárványok megszűntek, úgy hogy az idei 
termés minőség tekintetében sem fog mögötte maradni 
a tavalyinak. Voltak ugyan lokális bajok, igy a júliusi 
jégkár, amely egyes vidékeken nagy pusztítást vitt vég
hez, de az egész országra vagy országrészekre terjedő 
kár nem származott belőle.

Előzetes boreladások csak szórványosan fordulnak 
elő, homokvidéken 20—24, jobb hegyvidéken 30 koro
nán felüli árak mellett. Ezek az árak, amelyek az utóbbi 
hetekben lassan emelkedő tendenciát követtek, körül
belül megfelelnek a tavalyi áraknak. Mivel eladások 
külföldi számlára csak kivételesen történtek, ezek az. 
árak átmenetieknek tekintendők. Eddig csak egyes 
budapesti vendéglősök szerezték be előzetes vétel utján 
szükségleteiket. A termelők kezén levő készletek erősen 
leapadtak, úgy hogy az uj szüretig a normálisnál nem 
sokkal nagyobb készletekkel kell számolnunk. Tekintettel 
pénzünk árfolyamának csökkenésére és a múlt év óta 
is emelkedő termelési költségekre, a gazdák általában 
a tavalyinál magasabb árakon remélik és szeretnék 
boraikat forgalomba hozni.

A borexport hetek óta stagnál, 
amelynek magyarázata nemcsak az üzlet természetében, 
hanem abban a körülményben is rejlik, hogy a nyugat
magyarországi területekre az utóbbi időben rendkívül 
nagy készleteket szállítottak. Az osztrák kereskedők 
természetesen már számításba vették ezeket a készlete
ket, amelyek az átadással vámmentesen vagyis a mos
tani áraknál kb. 40 osztrák koronával olcsóbban fog
nának az ottani piacra kerülni. Ez a körülmény, ha 
csak átmenetileg is, csökkenteni fogja a helyi piac árait. 
Ausztriával tudvalévőén kontingentális egyezményünk 
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van, amely havonként 50 ezer hektoliter bor kiszállítá
sát teszi lehetővé. Ebből a kontingensből 25 ezer lil.-t 
uj engedélyek alapján szállíthatunk ki. A magyar 
exportőrök az utóbbi időben már nem vették igénybe a 
teljes kontingenst, sőt a múlt hónapban 33 ezer hl. 
hátralék maradt.

Cseh-Szlovákiába csak szórványosan mennek ki 
kisebb tételek, mert a cseh kormány, amig Magyar
országgal a kereskedelmi egyezményt meg nem kötötte, 
újabb beviteli engedélyeket csak kivételesen ad ki. A 
mostani szállítmányok főként a hegyvidéki vármegyékbe 
irányulnak.

Lengyelország részéről a kereslet igen élénk és a 
beviteli engedélyek kiadása körül a lengyel kormány 
sokkal nagyobb engedékenységet tanúsít, mint a múlt
ban. De tekintettel a lengyel márka alacsony árfolya
mára lengyel számlára kereskedőink nem szívesen szállí
tanak. A nyugati államok felé a borkivitel egészen 
jelentéktelen, csak kivételesen fordultak elő az utóbbi 
időben kisebb eladások Németalföld és Anglia részére.

A pécsi vendéglősök,
akik annyi bajt, szenvedést és küzdelmet állottak ki 
hosszú hónapok alatt, baranyai, bajai és tisza-maros- 
szögi társainkkal együtt, ismét itt vannak közöttünk. 
Az Országos Szövetség nevében Keszey Vince elnök 
a fölszabadulás után rögtön levélben üdvözölte hú és 
szeretett társainkat. A levél, amelyet Radocsay Imre 
ipartársulati elnökhöz intézett a következőképen hangzik: 

Nagyságos Elnök Ur, Tekintetes Ipartársulat! 
Lélekemelő magasztos érzéssel üdvözöljük 

nekünk mindig kedves s szeretett pécsi kartársain
kat és testvéreinket, hogy a jó Isten véghetetlen 
kegyelme felszabadította több mint két évig turtott 
jogtalan és igazságtalan elnyomatás alól, meg
szabadította meg nem érdemelt kegyetlenkedésektől, 
szenvedésektől, nélkülözésektől és az egyéni szabad
ságban való akadálytalan tevékenységtől.

Igaz örömmel és őszinte szívből öleljük pécsi 
kedves kartársainkat keblünkre és kívánjuk óvja 
meg a jövőben a jó Isten minden hazafiul bánat
tól és szomorúságtól, hogy zavartalan nyugalom
mal dolgozhassanak családjaik javára és iparunk 
felvirágoztatására.

Kedves kötelességünknek ismerjük, hogy amint 
a viszonyok engedik, személyesen fejezzük ki meg
szabadulásuk felett érzett kartársi örömünket.

Igen lekötelezne, ha az időpontról bennünket 
tájékoztatni kegyes volna. Abban a kedves remény
ben, hogy 1921. évi szeptember 15-én Debrecenben 
az Országos Szövetség nagygyűlésén szerencsénk 
lesz, pécsi kartársainkat körünkben üdvözölni, 
vagyunk kartársi szeretettel Keszey Vince elnök, 
Walter Károly főtitkár.
A pécsi ipartársulat — értesülésünk szerint — 

küldöttekkel képviselteti magát a debreceni gyűlésen. 
Októberben az Országos Szövetség nagyobb küldöttsége 
utazik Pécsre az ottani szállodások és vendéglősök 
üdvözlésére.

A Keresztényszociálista pincérek 
és éttermi munkások nemrégiben gyűlést tartottak s kö
veteléseiket pontokba foglalva kinyoinatták. Mindenben 
és mindenkor az volt a fölfogásunk s az is marad a 
jövőben is, hogy a munkaadónak legteljesebb érdeke 
alkalmazottainak jóléte, s hogy azt a küzdelmet, amelyet 
az alkalmazottak anyagi érdekeik biztosításáért folytat
nak, tárgyilagos elfogulatlansággal kell néznünk. Mégis 
a keresztényszociálista pincérek követeléseiben van egy 
pont, amelyhez már volt szerencsénk, s amelyen kissé 
megütközünk, legkivált amiatt, hogy ki szögezi ki azokat. 
A keresztényszociálista pincérek és éttermi alkalmazot
tak a százalékrendszert követelik: részesedést a bevé
telből, afféle társtulajdonsságot, amit már hallottunk 
1919 őszén, pár héttel a diktatúra előtt. Volt és marad 
az álláspontunk, hogy az alkalmazottak és munkaadók 
gazdasági viszonyának megállapításánál egy pillanatra 
sem szabad felednie senkinek sem, hogy haszonrésze
sedést csak az kaphat, aki kockázatot is visel, haszna 
csak az esetleges vesztesnek lehet. Társtulajdonosságot, 
bizalmiférfirendszert, beavatkozást az üzlet vezetésébe 
még egyszer nem akarunk, s józanul nem akarhatják 
még az alkalmazottak sem, még akkor sem, ha hang
zatos jelszavak meghallgatása után éjjeli üléseken ilyen 
határozati javaslatokat el is fogadnak. A szállók és ven
déglők tulajdonosainak minden érdekűk azt parancsolja, 
hogy alkalmazottaikkal mindenkor megtalálják a .meg
értés méltányos módját, de a százalékrendszer még 
akkor is beavatkozás a magántulajdonba, ha keresztény
szociálista jelszóval hangoztatják.

A drágaság
mind erősebben növekedik: minden drágul, mindennek 
az ára nő. A liszt ára rohamosan emelkedik, a zsíré 
lassanként már megháromszorozódik. A termelők egyre 
többet és többet kérnek árúikért.

Fölösleges nekünk a drágaság kérdésével sokat fog
lalkoznunk: a hullámemelkedést nem a mi iparunk tudja 
megakadályozni, a kormány és az államhatalom erélyes 
közbelépésére van itt szükség. Mi a sörkartelt ellen in
tézett harcban már megmutattuk, hogy mennyire meg
védelmezzük a fogyasztók érdekeit.

Most, amikor a drágaság nőttön nő, mi csak föl
jegyezzük: a piaci árak emelkedése épen nem látszik 
meg a legtöbb vendéglő étlapján. Azok a vádak, amelyek 
olyan sokszor és olyan igaztalanul érték a tisztes ven
déglősipari, most bizonyulnak alaptalanoknak : a terme
lők diktálják az árakat s a vendéglős épen úgy áldo
zata az áremelkedésnek, mint a fogyasztó. A vendéglős
ipar érdeke az olcsóság volna s a drágaság ellen meg
induló minden harci lehetőségben ezért kívánja részét 
első helyen is kivenni a vendéglősipar.

lakatos> motor- és gépipari részvénytársaság BUDAPEST ■
. .IV 1 Takaréktűzhelyek minden kivitelben. Vl “*•22-13

Vendéglók és kávéházak részére különleges kivitelek! -*?■ viL.^An^oHitca^s—10.
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Szállodások, Vendéglősök, Kávésok, Pincérek és Kávéssegédek 
Országos Nyugdijegyesiilete

MEGHÍVÓ
A Szállodások, Vendéglősök, Kávésok, Pincérek és 

Kávéssegédek Országos Nyugdijegyesiilete alantirott el
nöke tisztelettel meghívja az egyesület tiszteletbeli, ala
pító, rendes és pártolótag urait

szeptember 15-én, reggel 9 órakor Debrecenben 
a Kereskedő Társulat közgyűlési termében tartandó 

XXIV. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.
Budapest, 1921 szeptember.

Nagy Sándor dr. Bokros Károly
jogtanácsos. elnök.

Tárgysorozat:
1. Közgyűlés megnyitása. (Bokros Károly elnök.)
2. Határozatképesség megállapítása és a szavazójegyek be

szedése.
3. Évi jelentés előterjesztése. (Nagy Sándor dr. jogtanácsos.)
4. Felíigyelőbizottság jelentése. (Felligyelőbizottsági elnök.)
5. Költségvetés és zárszámadások tárgyában határozat

hozatal.
ti. jövő évi közgyűlés helyének megállapítása.
7. lndítványbk.
8. Közgyűlés berekesztése.

uj sörár iák
A budapesti sörgyárak ezt a körlevelei ’ küldötték szét 

vevőikhez:
T. C.
Tisztelettel értesítjük, hogy az 1921! XXXIX. I. c. és 

az ennek végrehajtását elrendelő 130,000 1921. P. M. szánni 
Utasítás értelmében a forgalmi adó hatályba lépett, minek 
folytán kénytelenek vagyunk ezt az T5°m adót szeptember 
8-ikdtől kezdve felszámítani. (U. 44. §.)

Ennélfogva a sördrak a következőkép módosulnak:

/. Hordósör:
7-fokos sör ára hektoliterenként 1< 1100

lO'/t- „ yy v » 1506.—
13- „ 2030.—

//. Palacksör:
7-fokos sör ára 0'45 lit.-es palackokban K 7.70

109'2- „ „ 0 45 ,, „ „ „ 9.70
13- „ w

» 0 4o v n » „ 12.20
7-fokos n ,, 0 55 „ „ „ „ 9.10

109'2- „ n „ 0 55 ,, n » „ 11.20
13- „ „ 0'55 „ „ „ 1380

Tisztelettel
Dreher Untai serfőzdéi r. t.

Első magyar részvényserfőzde
Ildggenmacher kőbányai és budafoki sörgyárak r. t.

Kőbányai polgári serfőző r. t.
Fővárosi serfőző r. t. Kőbányán.

Csonka Magyarország— nem ország, 
Egész Magyarország — mennyország!

í TESTÜLETI ÉLET | 
j — Hivatalos közlemények — j
j Rovatvezető: WALTER KÁROLY főtitkár j

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipar
testületének hivatalos helyisége: IV., Kálvin-tér 2. 
Hivatalos irodai órák', hétköznapokon délelőtt 

9 órától délután 2 óráig.
Az ipartestület pénzbeszedői Grosz György és
Köhler Károly. Csak ők jogosultak a tagsági

dijak beszedésére.
Beírások a szakiskolába. A budapesti vendég

lősök szakiskolájában az 1921 — 1922. iskolai évre a 
beírások bezáródtak. Minthogy az iskola látogatása tör
vényileg kötelező, felhívom a főnök urakat, hogy tanon- 
caikat az iskolába okvetlenül Írassák be, nehogy a köte
lezettség elmulasztása miatt kellemetlenségeik lehessenek. 
A rendes tanítás szeptember 9-én délután négy órakor 
megkezdődött. Keszey Vince, ipartestületi elnök.

Dohányárúsítás a vendéglőkben. A dohány
gyártmányok vendéglőkben, korcsmákban való eláriísításá- 
nak kérelmezéséhez szükséges beadványok nyomtatásban 
az ipartestiilet hivatalos helyiségében (IV., Kálvin-tér 2) 
kaphatók. A budapesti ipartestület felhívta a tagjait, akik 
a dohánygyártmányok árusítását kérelmezni óhajtják, 
hogy italmérési engedélyükkel, valamint a régi dohány- 
elárúsítási engedélyükkel fáradjanak fel a hivatalba, ahol 
a kérelmeket díjmentesen elkészítik.

*
Az elöljáróság ülése

A budapesti szállodások és vendéglősök iparteslülete 
I szeptember 6-án, kedden délután négy órakor tartotta 

elíiljárósági ülését Keszey Vince elnök vezetésével. Az 
elnök üdvözölvén a megjelenteket, a jegyzőkönyv veze
tésére felkérte Walter Károly főtitkárt, hitelesítésére 
Mitrovátz Adolf és Mohos Ferenc elíiljárósági tagokat.

Az augusztusi elíiljárósági ülés jegyzőkönyvének 
felolvasása után tudomásul szolgált a kereskedelmi 
miniszter leirata, melyben értesíti az ipartestületet, hogy 
a postai portómentesség engedélyezése iránt beadott 
kérelmünket nem teljesítheti, mivel az 1921. évi XXI. 
törvénycikk a postai díjmentességet megszüntette.

Felolvasásra került ugyancsak a kereskedelmi mi
niszter másik leirata is a téli szénkiutalás tárgyában. 
Eszerint az Országos Szénbizottság szeptember 1-től 
kezdödőleg a központi fűtésre be nem rendezett buda
pesti szállodák tüzelőanyag szükségletének fedezésére 
az ipartestület címére további intézkedésig havonta 20 
waggon porosz szenet utalt ki. Az ipartestület a szén
kiutalást a Vendéglősök Tüzelőanyag Beszerző Részvény
társaságához tette át.

Tudomásul szolgált a ni. kir. honvédelmi miniszter 
leirata, a tiszti beszállásolás szabályozása tárgyában. 
A miniszter értesíti az ipartestületet, hogy a Budapesti 
Közlöny 1921. évi május hó 31-én megjelent 9801 eln. 
24. számú rendelettel a szállodások legfőbb sérelmét a 
lehetőséghez képest orvosolta.

Palugyay borok és pezsgők
Pincészet: Budafok. * Központi iroda: Budapest, ||„ Dnfofíya-utca 1
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Felolvasásra került Horváth Nándor levele, mely
ben a létesített vendéglősmuzeum részére felajánlotta 
néhai Stadler Károly egykori kitűnő és a vendéglősipari 
téren sok évtizeden működött vendéglöskartársunk fes
tett arcképét. Az adományért az elnökség Horváth Nán
dornak hálás köszönetét fejezte ki.

Bejelentésre került Riedl Ágoston ipartestületi tag 
beadványa ipartestületi járulékatnak leszállítása tárgyá
ban.

Az ülés tárgy sorozatának tárgyalása közben a fő
titkár bejelentette a következő adományozásokat: Sc/nve/z 
István, szüleinek aranylakodalma alkalmából a „Vendég
lősök Menedékháza" javára 5000 koronát, llolzer Leó 
elhalálozott elüljárósági tag koszorújának megváltása 
óimén Gundel Károly 500 koronát, Keszey Vince elnök 
200 koronát, Bandi Ferenc alelnök 100 koronát és a 
Vendéglősök Beszerző Csoportja R. T. igazgatója 1000 
koronát adományoztak az ipartestület Rendelkezési alap-ya 
javára.

Az elüljáróság egyhangúlag a legnagyobb örömmel 
fogadta el a békéltető bizottság javaslatát, hogy a tár
gyalásokon meg nem jelenő tagokat és feleket az ipar
testület első ízben 100 korona, a folytatólagos elmara
dásokért pedig fokozott pénzbírsággal sújthassa.

Bejelentésre került, hogy a vendéglős szakirányú ta
nonciskola tanítását 9-én kezdik meg. Bemutatták ezután 
a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok 
Országos Szövetségé-nek Debrecenben szeptember 15-én 
tartandó XXI. évi rendes közgyűlésének tárgysorozatát.

A főtitkár bejelentette a következő ajánlkozásokat: 
özv. Buzáth Istvánná felirónőnek, felügyelőnőnek, gazd- 
asszonynak, Sós József szakácstanoncnak, Szabó József 
érettségizett, felszabadult vendéglőssegéd szakmabeli 
alkalmazást keres.

Az elhalálozott Holzer Leó elüljárósági tag helyett 
az elüljáróság egyhangúlag Szép Józsefet liivta be tag
ként a következő ülésekre.

Felolvasásra kerül még az Állami Munkaközvetítő 
Hivatal kérelme az ipartestület elnökségéhez, melyben 
kéri ipartestületünk tagjait, hogy az alkalmazottakat 
kizárólag az Állami Munkaközvetítőből szerezzék be és 
a pincérleányokat mielőbb az üzemből bocsássák el, 
hogy ezáltal a jelenlegi nagy munkanélküliség, mely 
iparunkban jelenleg oly nagy mérvet ölt, mielőbb csök
kenjen.

Hosszasan foglalkozott az elüljáróság még a főze
lék-feltét és sör árának kérdésével is. Több kisebb se
gélykérelem elintézése után az ülés véget ért.

Vendéglős- és Szállodás Évkönyv
A Vendéglős szerkesztésében és kiadásában ezentúl 

évenként
Vendéglős- és Szállodás Évkönyv

jelenik meg. Az 1922, évre szóló évkönyv már szep
tember végén elhagyja a sajtót Walter Károly ny. főigaz
gatónak, a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipar
testülete, valamint a Magyar Szállodások, Vendéglő
sök és Korcsmárosok Országos Szövetsége főtitkárá
nak és Balassa Józsefnek szerkesztésében.

A Vendéglős- és Szállodás Évkönyv régi hiányt pótol. 
Minden vendéglős és szállodás rég nélkülözi az olyan 

útmutatót, amely az iparát mindennap érintő kérdések
ben fölvilágosítást ad. Naptári rész, az ipart érdeklő 
előjegyzésekkel és figyelmeztetésekkel, pontos és nél
külözhetetlen címtár, ismertető közlemények, a törvények 
és rendeletek összefoglalása, sok érdekes és fontos 
közlemény teszi teljessé a terjedelmes munkát, amely 
minden vendéglős és szállodás számára nélkülözhetetlen 
lesz, de amelyre szüksége van mindenkinek, aki Üzleti 
összeköttetésben áll a vendéglős- és szállodásipar rak

A díszes kiállítású terjedelmes Évkönyv ára pél
dányonként száz korona. A bevételből jelentős rész jut 
a nyugdíjintézet, a szakiskola, a menedékház és a se
gélyalap javára is.

Tisztelettel kérjük a vendéglő- és szállodatulajdo
nosokat, valamint az ipar iránt érdeklődőket, szívesked
jenek a Vendéglős- és Szállodás Évkönyv-^, az 1922. 
évre megrendelni.

Kérjük az előfizetéseket minél előbb beküldeni, mert 
csak annyi példányt nyomatunk, ahány megrendelés 
történik. Kérjük továbbá, hogy a hirdetéseket — lehe
tőleg szeptember 25-ig — alulírott kiadóhivatalhoz be
küldeni szíveskedjenek.

Budapest, 1921 augusztus hónap.
Tisztelettel

A VENDÉGLŐS
szerkesztősége és kiadóhivatala 

Budapest, IV., Kálvin-tér 2.

| 'INDIftltlK i
-- Milyen lesz a debreceni közgyűlés ügy

rendje ? Azok számára, akik az Országos Szövetség 
debreceni közgyűlésén résztvesznek, az alapszabályok
ból itt közöljük a közgyűlés ügyrendjét:
1. A közgyűlést a szövetség elnöke (alelnök) nyitja meg.
2. A közgyűlésen csak szövetségi tag vehet cselekvöleg részt.
3. A közgyűlés — tekintet nélkül a megjelent tagok számára —

határozatképes. Határozatok viszonylagos szótöbbséggel 
hozatnak.

4. A közgyűlésen csak olyan ügyek tárgyalhatók, amelyek napi
rendre vannak tűzve.

5. A felszólalni kívánók kötelesek előbb a jegyzőnél feliratkozni
és csakis a feljegyzés sorrendjében szólhatnak. Ugyanazon 
tárgyhoz csak egyszer és legfeljebb 10 percig szabad szólani. 
A napirendhez szólni, személyes kérdésben válaszolni vagy 
indítványt visszavonni bármikor lehet. Az elnök és az elő
adó bármikor felszólalhat.

6. Az elnök a szólót — szükség esetében — megintheti, rendre-
utasíthatja, vagy tőle a szót megvonhatja. A vita bezárása 
után az elnök elrendeli a szavazást.

7. A vita bezárására irányuló indítványt 10 tag írásbeli kíván
ságára az elnök szavazás alá bocsájtja.

8. A szavazás felállással történik. Kétség esetében ellenpróba
alkalmazandó és ha ez sem vezetne eredményre, akkor az 
elnök elrendeli a névszerinti szavazást.
— Hölgyek a debreceni gyűlésen. Az Országos 

Szövetség debreceni gyűlésére természetesen a szövet
ségi tagok hölgycsaládtagjai is hivatalosak. Az ünnep
ségek családias jellegéhez csak hozzájárulna, ha minél 
több vendéglős jelenne meg családostul Debrecenben, 
ahol a legteljesebb szeretettel folynak a fogadás elő
készületei.

— A főváros és a gázárak. A Vendéglős több- 
izben szóvátette, hogy a gázárak emelésével a főváros 
milyen súlyosan érintette a vendéglős ipart. A tanács 
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most egy uj s olcsóbb tarifát készített a nagyfogyasztók 
részére; kívánatos, hogy minden vendéglős az illetékes 
gázgyári hivatalban járjon utána, hogy gázszámláit 
az uj tanácsi rendelet szellemének megfelelően állítsák ki.

— A forgalmi adót Kaszkó Imre dr. győri kamarai titkár 
könyvben kiadta. A könyv nála 60 koronáért megrendelhető. — Az 
italmérési és italúrusitási törvény rendszeres ismertetése az Adóügyi 
Szaklap-niú (Budapest, Andrássy-út 2.) kapható 280 koronáért.

— A nyugdijegyesületből. A Szállodások, Ven
déglősök, Kávésok, Pincérek és Kávéssegédek Országos 
Nyugdíj egy csille tc-nek igazgatósága augusztus 26-án 
Bokros Károly elnöklete alatt, Dökker Ferenc, Pelczmann 
Ferenc igazgatósági tagok és Nagy Sándor dr. jog
tanácsos jelenlétében tartotta havi ülését A jogtanácsos 
bemutatta a választmányok júliusi és augusztusi elszá
molásait. A budapesti választmány júliusi bevétele 8136 K 
33 f., kiadása a folyósított nyugdijakkal együtt 3420 K 
66 f., a felesleg 4715 K 67 f. A budapesti választmány 
augusztusi bevétele 10,886 K 25 f., kiadása a folyósított 
nyugdijakkal együtt 6872 K 05 f., a felesleg 4014 K 20 f. 
A szombathelyi választmány júliusi bevétele 2781 K07f., 
kiadása a folyósított nyugdijakkal együtt 248 K 93 f, 
a folesleg 2532 K 14. A szombathelyi választmány 
augusztusi bevétele 2710 61 f., kiadása a folyósított 
nyugdijakkal együtt 228 K 81 f., a felesleg 2481 K80f. 
Részvéttel vette tudomásul az igazgatóság Varasdy Sán
dor szombathelyi nyugdíjas elhunytat és özvegyének 
özvegyi nyugdíj megállapítása iránt beadott kérelmét 
teljesítette. Teljesítette az igazgatóság Kintzl István és 
Csercsics Márton szombathelyi választmányi tagok nyug- 
dijfelemelés iránt előterjesztett kérelmét. A nyugdij- 
egvestilct évi közgyűlését az idén is az Országos Szövet
ség közgyűlésével egyidejűleg szeptember 15-én Deb
recenben tartják meg.

— Aranylakodalom. Schwciz Mihály, a régi belvárosi 
Csiga-vendéglős és neje Szőke Anna szeptember 3-ikán ülték 
meg aranylakodalmukat a belvárosi templomban. Az egyházi 
szertartást Bautnann Károly helyettes plébános végezte, aki 
meleghangú és megható beszedet intézett a boldogságtól su
gárzó párra, kit gyermekeinek, unokáinak és rokonságának nagy 
serege vett körül. Az ipartestület és kartársai részéről számos 
üdvözlet és jókívánság érkezett a régi érdemes vendéglőshöz, 
akinek ünnepe egyúttal a tisztes polgári munka elismerése is 
volt. Az aranylakodalom alkalmából Magyar Elek néhány kedves 
sort irt a régi Csigáról s cikkében a következőket mondja el:

— A „Csiga*-korcsma ott volt a Sebcstyén-téren, a keskeny, 
rövidke Lakatos-utca sarkán, egyemeletes sárga házban, melynek 
emeletén holtáig lakott Irányi Dániel. A cégtábláján jobbról- 
balról egy-egy szarvacskáit nyújtogató és zöld káposztalevélen 
lakmározó csiga ékeskedett. Egyetlen lépcsőfokon kellett felmenni 
a söntésbe, amelyből bolthajtásos kisebb szoba nyílott. Hosszú 
asztal benne, öblös, nádfonatú karosszék a fejénél, valamikor 
Vörösmarty ur elnökölt ott csendes pipaszó és jó budai meg 
kőbányai borocska mellett a híres irodalmi asztaltársaságban. 
Petőfit és Jókait is vendégül látta némelykor. Később alakult 
meg ott a Csigaugrató asztaltársaság: városi és rendőrségi urak 
voltak a tagjai, irodalmi ambíciójuk kevesebb volt, de mindig 
igen jól mulattak, impozáns csoportképük ott függött a Vörösmarty- 
asztal fölött s voltak közöttük, akik később magas pozícióban 
szereztek újabb díszt a Csigának. Ekkor már Schwetz Mihály 
volt ott a gazda, aki a 60-as években egy másik ismert pesti 
vendéglőscsalád megalapítójával, Maloschik urammal Morva
országból vándorolt be a kis magyar fővárosba. Itt itcés volt a 
hajdani Madár-piac mellett, a Molnár-utca és Borz-utca sarkán, 
majd önálló korcsmát nyitott a l ehér bárányhoz címzett s több
nyire halárusoktól megszállott házban, a Kalap-utca és l.ipót- 
utca sarkán (ma a Váci-utcai leánygimnázium van a helyén), 
hogy 1880-ban a Csigát vegye birtokába s derék magyar menyecske 
feleségével vezesse becsülettel, a hagyományokat ápolva, 1897-ig 
amikor a térparancsnokság kaszárnyája terpeszkedett oda a 
Sebestyén-tér meg a Lakatos-utca helyére. A Csiga egy darabig 
még tovább élt a Kalap-utca és Zöldfa-utca sarkán öreg Károlyi 
István özvegyének hangulatos kis házában, aztán azt is kitúrta egy 
ormótlan bérpalota. A históriás vendéglő utolsó gazdája, ősz ba
juszos, rövidre nyírt szakállas, jóképű korcsmáros, ÓY/nve/z Mihály, 
nyugalomban él azóta s most ment aranylakodalomra Nagy Boldog- 
asszony egyházába, az Arpádkori pesti főplébánia templomban I

— Az Egyetértés őszi viadala. Az Egyetértés Sport Club 
szeptember 15-én délután 3 órakor az M. T. K. sporttelepén őszi 
nagy országos vándordijas atlétikai viadalt rendez. Itt kerülnek 
döntésre: I. Az „E.S.C.* tízéves fennállásra alapított jubiláris 
díj (a 100, 400, 800, 1500 méteres síkfutás, súlydobás, diszkosz
vetés, magasugrás, távolugrás, Iil-ik kiírás, védője: 1919 és 1920 
a M. A. C.). II. Néhai Schuller Ferenc által alapított Schuller 
vándordíj (5000 méteres 5-ös csapatverseny, III-ik kiírás, védője : 
1919 és 1920 Munkás T. E.). Tekintettel a gazdag díjazásokra s 
eddig beérkezett nevezésekre a verseny az őszi szezon egyik 
legszebb mérkőzésének ígérkezik.

— Továbbképző-tanfolyam a szakiskolában. 
A budapesti vendéglősök szakiskolájában 1921/22. isko
lai évben a továbbképző tanfolyamot újból felállítjuk. 
A tanfolyam három csoportból áll. És pedig: nyelvészet, 
közismereti és szakismereti csoport. A nyelvészeti cso
portban magyar, német, francia és angol nyelvi tan
folyamok lesznek. A közismereti csoport felöleli a szál
lódért könyvvitelt; az üzleti levelezést; a folyékony-, 
szép-, rond- és gépírást; az üzlet és iroda berendezése, 
vezetése és ellenőrzésének módját; a törvények és rende
letek ismertetését. Egészségügyi tudnivalókat és a vegy
tant. Végül a szakismereti csoportnak a sütés, főzés, a 
bor- és pincemunkák; a helyes beszéd és kifejezés ké
pezik tárgyát. Mindenki arra a tanfolyamra jelentkezik, 
amelyet hallgatni kiván. Jelentkezni kell az ipartestület 
helyiségében a főtitkárnál naponkint délelőtt kilenctől 
délután két óráig. Ugyanott a további bővebb felvilá
gosításokat is megkapja a jelentkező. A továbbképző 
tanfolyam előadásai szeptember 15-én kezdődnek. Keszey 
Vince elnök.

— Vendéglősök vacsorái. A vendéglősök vacsorái minden 
alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek. 
Tekintettel a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok 
Országos Szövetségének debreceni nagygyűlésére szeptember 30-ig 
szünet. Szcptembcr30-án Biró Dénes úrnál (IV„ Vámház-körút 16;, 
október 14-én Avar Mihály úrnál (I., Hadnagy-utca 3).

— Halálozások. Holzet Leó nagyvendéglős, a buda
pesti ipartestület elöljáróságának tagja, augusztus 25-én 
reggel hosszas és fájdalmas szenvedések után meghalt. 
Nemcsak kartársai vesztették el benne a jó barátot, 
de halálával a vendéglősipart is súlyos veszteség érte. 
Temetése augusztus 28-án, délelőtt 11 órakor volt álta
lános részvét mellett. A sírnál Köváry Jenő megható 
szavakkal búcsúztatta el családjától és jóbarátaitól az 
elhunyt érdemes vendéglőst.

Egervári Egcrváry Géza, nagyszálloda-igazgató, a 
budapesti ipartestületi szállodai szakosztályának tagja, 
augusztus 26-án önfeláldozó és munkás életének 61-ik 
évében az Urban csendesen elhunyt. Egerváry Géza 
hosszú éveken át munkálkodott önzetlenül a szálloda
ipar terén és ez a tevékenysége örökre feledhetetlen 
marad az ipar történetében. Temetése augusztus 28-án 
volt a Kerepesi-úti temető halottasházából s azon nem
csak nagyszámú rokonai, de egyben kartársai is meg
jelentek az ipartestület képviseletében.

Uram István vendéglős, az ipartestület tagja, au
gusztus 31-én életének 30-ik és boldog házasságának 
7-ik évében csendesen meghalt. Temetése szeptember 
2-án volt a Szent Gellért-kórház halottasházából kar
társai nagy részvéte mellett.

Tóth György vendéglős, az ipartestülct tagja, 
augusztus 21-én rövid szenvedés után váratlanul meghalt. 
Temetése augusztus 26-án, délután 4 órakor volt a 
Kerepesi-úti temető halottasházából, ahol az ipartestülct 
több kartárssal és zászlajával képviseltette magát.

Z?o/s János Gyula, hetesi vendéglős, az Országos 
Szövetség tagja, augusztus 1-én véletlen súlyos szeren
csétlenség áldozata lett Keszthely-Hévízen. Temetése 
nagy részvét mellett ment végbe.
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— Vendéglősestély Miskolcon. A Borsodmegyei Vendég
lősök, Korcsmárosok és Kávésok Egyesülete szeptember 29-én, 
a Korona-szálloda összes termeiben, a létesítendő pincértanonc 
szakiskola alapja javára tánccal egybekötött műsoros estélyt 
rendez. Kezdete délután 5 (17) órakor. Bcléptidij: Személyjegy 
50 K, Családjegy 120 K, Karzatjegy 30 K. Fclillfizetéseket a 
nemes cél érdekében köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz.

— A pátkai nagyvendéglő bérlete. (Önkéntes árverési 
hirdetmény). A tulajdonosok megbízásából a pátkai jóforgalmu, 
teljesen berendezett nagyvendéglőt és a hozzátartozó mészár
széket — mindkettő 1921. évi november hó 15. napján lakással 
együtt elfoglalható —JPátka község házánál, 1921 szeptember 18. 
napján délelőtt 11 órakor tartandó önkéntes magánárverésen a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett eladom. Közelebbi 
feltételek megtudhatók Pátka községben a tulajdonosnál (lakik 
a vendéglőben) és alulírott ügyvéd irodájában (Székesfehérvár, 
Kemplen Imre-tér 1. szám). Székesfehérvár, 1921 augusztus 20-én. 
Inczc Nándor dr. ügyvéd.

— Üzleti könyvek fölülbélyegzése tárgyában a pénzügy
miniszter rendeletét adott ki, amelynek értelmében Budapesten 
ezután a könyvek lapjain áitfűzött fonalat nem pccséiviaszból 
kézsült pecséttel, hanem acéllemezplombával zárják le.

— Száz százalékkal emelkedett a zsír ára 
négy hét alatt. Az utóbbi napok piaci jelentései sze
rint a zsir ára a budapesti húspiacon szinte óráról-órára 
emelkedik. Érdekelt oldalról természetesen különböző 
érvekkel támogatják a zsir árának generális emelésére 
vonatkozó „tranzakciót" és különösen három okra sze
retnek hivatkozni, mint amelyek az emelkedést indokolttá 
teszik. Hivatkoznak a korona folytonos árhanyatlására, 
a külföldi kivitelre, amely anyagot von cl a belföldi 
fogyasztás elől, és végül és ez a legfontosabb érvük, 
hogy nincsen hízó, nagy a kereslet, drágul a tengeri. 
Két tényező a fontos — mondják, — a zsir árának 
megállapításával: a sovány sertésnek élősulvban való 
ára és a takarmánykérdés. A tengeri ára egy-két hónap
pal ezelőtt még 7—800 korona volt, ina pedig 1600 
korona métermázsánkint. A sertés ára élősúlyban 100 
korona és igy a helyzet súlyos és érdekelt szakkörök 
véleménye szerint a közel jövő esetleges zsirinséggel is 
fenyeget.

— A must- és bortermés bejelentése. A bortermelési 
adóról szóló 1918. évi I. t.-c. rendelkezései értelmében a bormust 
és a bor bortermelői adó alá esik. Aki Budapesten bormustot 
vagy bort termel, köteles az illetékes kerületi elöljáróságon a 
fogyasztási adóellenőrnél a hivatalos órák alatt bejelenteni:
1. a szüretelés ideje alatt minden héten termelt és beraktározott 
mustot és bort az illető hét vasárnapjáig, az elszállított vagy 
másnak átadott mustot és bort — ideértve a szüretelés helyéről 
valamely szomszédos községbe azonnal tengelyen elszállítani 
kívánt bormustol is legalább 24 órával az elszállítás előtt;
2. a szüret után beraktározott, valamint elszállított vagy másnak 
átadott mustot és bort legkésőbb 24 órával a beraktározás, 
elszállítás vagy átadás után ; 3. azokat a későbbi birtok- cs tulaj
donváltozásokat (eladást, átengedést, feldolgozást, fogyasztást 
'agy egyéb fölhasználást), melyek az adó megállapítására vagy 
kivetésére befolyással vannak, a változás bekövetkezte után 
ugyancsak 24 óra alatt. Aki az adóköteles bormustot vagy bort 
az adófizetés kötelezettsége alól akár bejelentésének elmulasz
tása, akár a szemle megtartása előtt való elszállítás, másnak 
átadás, a készlet eltitkolása stb. vagy bármely más módon szán
dékosan elvonja, kihágást követ el és a megrövidített vagy a 
megrövidítés veszélyének kitett adó négyszeres összegétől annak

Elite-márka

fiúmé 
Qognac jVledicinctl

„Fiume" szójegyre különösen ügyelni!

Adriatika RT.
Irodai Budapest, I., Fehérvári-út 9. 

Telefon: József 88-09.

nyolcszoros összegéig, esetleg 1000 koronától 10,000 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő, amely behajtatlanság 
esetén megfelelő szabadságvesztés büntetésre változtatható át. 
Budapest, 1921. évi szeptember hó. A kerületi elöljáróság.

— Az Egyetértés köszöneté. Az Egyetértés Sport Club elnök
sége ezután mond hálás köszönetét á Royal- és Gundel-ház 
éttermi alkalmazottainak az általuk rendezett nyári mulatságból 
való anyagi részesedésért. Tóth Lajos elnök, Lipták János titkár, 
Ilartay Endre pénztáros.

— A nagykőrösi városi szálló bérlete. (Hirdetmény). 
A Nagykőrös város tulajdonát képező városi szálloda- és ven
déglőnek 1921 november 1-től 1927 október 30-ig, tehát hat 
évre leendő bérbeadására az árverés szeptember 15-én délelőtt 
10 órakor a városgazdái hivatalban fog megtartatni. Az árverési 
feltételek addig is ott, a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 
Nagykörös, 1921 augusztus 27. Szalay Ambrus városgazda.

— A kelenföldi vasúti vendéglő bérlete. Az államvasutak 
Budapcsl-Kelenföld vasútállomása vendéglőjének öt évi bérletére 
ajánlatok szeptember 15-ig a budapesti máv. üzletvezetöségéhez 
adandók be.

— A cukorhiány még egyre tart. A budapesti 
fíiszerkereskedők folyton gyüléseznek és beadványokkal 
fordulnak a pénzügyminisztériumhoz és a Cukorbizott
sághoz, de az eddigi lépéseknek csak az az eredménye, 
hogy minden oldalról biztatják a kereskedőket, hogy az 
ínségnek rövidesen vége lesz, de sajnos, mint minden 
vendéglős érzi, a cukorhiány állandósul. A közönség 
megrohanja a kereskedőket és annál kevésbbé akarja 
elhinni, hogy csakugyan nincsen cukor, mert a múlt 
hét elején több hivatalos kommüniké jelent meg, amely 
szerint ezen a héten már nagyobb mennyiségű cukor 
áll majd a rendelkezésre és mindenki annyit kaphat, 
amennyit akar. A hiány kiküszöbölésének hír szerint az 
a legnagyobb akadálya, hogy nincs elég vasúti kocsi a 
gyárakban már elkészült mennyiségek elszállítására.

— Üzleti hir. Pósch Mihály közismert kartársunk szep
tember 1-én újonnan átalakítva és berendezve megnyitotta ven- 
déglöüzcmél a József-körut 3. számú házban, a Nemzeti Szín
házzal szemben.

Bankjegycsere. A pénzügyminiszter rendelete értelmé
ben az Osztrák-Magyar Bank 200, 50 és 25 koronáról szóló 
magyar felülbélyegzésü jegyeinek államjegyekre való díjtalan 
becserélése augusztus 29-töl szeptember 20-ig bezárólag tart s a 
kicserélést Magyarország jelenleg magyar közigazgatás alatt álló 
területén az állami jegyintézet budapesti főintézete és vidéki 
fiókjai, illetve a in. kir állampénztárak hajtják végre.
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— A Jóbarátok uzsonnái. A Jóbarátok asztaltársasága 
uzsonnáit a következő helyeken tartja meg, minden szerdán dél
után négy órakor: Szeptember 14-én Bokor Ferenc úrnál 
(1., Szent óellért-tér 3), 21-én Kamarás Mihály úrnál (Vili., Kun
utca és Tisza Kálmán-tér sarok), 28-án Fazekas Ferenc úrnál 
(IX., Mester-utca 54). A Jóbaratok uzsonnáján szívesen látjuk 
az uj kartársakat is.

— Vállalatok eladósodása. A Nép írja a követ
kező feltűnő hirt: Szerencsétlen pénzügyi politikánk 
következményeként újabban nagy pénzhiány mutatkozik 
a magyar gazdasági életóen. Tehát nemcsak a pénz
telen kisembernek nincsen ma vásárló eszköze, hanem 
— ami szinte hihetetlenül hangzik, — a kapitalista 
osztályok sem. A pénzszűke, amelynek mesterséges elő
idézőben a bankok is segédkeztek, a termelés és vál
lalkozás minden terén észlelhető. Egyes ipari vállalatok 
olyan hitelszükségletbe jutottak, hogy kénytelenek a 
nagytőke ölelő karjaiba menekülni és tőlük méregdrága 
áron — ahogyan Bethlen miniszterelnök nemrégiben 
megállapította — uzsorahitelt igénybe venni. Mint ér
tesülünk, a napokban a kőbányai Polgári Serfözö r. t. 
több milliós kölcsön fölvétele végett kezdett tárgyalást 
két pénzintézettel. A sörgyár tulajdonosai: Tószegi 
Freundék minden összeköttetéseiket latba vetették, hogy 
kedvező feltételeket érjenek el a bankpaloták hatalmas 
urainál, de — úgy halljuk — eredménytelenül. A ban
kok feltételei oly önzőek, hogy a kőbányai sörgyár va
lóban csak a sör árának újabb emelésével, tehát majd 
a fogyasztó közönséggel tudna a kölcsön kikötéseinek 
megfelelni. Vájjon, hová jut a magyar ipari termelés a 
bankoknak kedvező újabb eladósodásáv 1?

— Az italmérési jövedékről szóló uj törvény a vendéglő
söket és korcsmárosokat árújegyzékek vezetésére kötelezi. Az 
árújegyzékek a Pátria irodalmi vállalat és nyomdai részvénytár
saságnál (IX., Üllői-út 2ó. szám) kaphatók.

— Adományok. Schwetz István a Vendéglősök Menedék
háza alapja javára szüleinek aranylakodalma alkalmából 5000 ko
ronát, Gundel Károly 500 koronát, Keszey Vince 200 koronát, 
Bandi Ferenc 100 koronát és a Vendéglősök Beszerző Csoportja 
R.-T. igazgatósága 1000 koronát adományozott az ipartestület 
„Rendelkezési alap“-ja javára. A nemesszivű adományozóknak az 
ipartestület hálás köszönetét fejezte ki.

Szent-László könyvnyomda nyomása, Budapest. VlllM Rökk Szilárd-utca 28.

Felelős szerkesztő: ABA SÁNDOR.
Kiadó: A SAJTÓBIZOTTSÁG.

Keres 60 év körüli, szorgalmas, tevékeny vendéglőst cse
kély vagyonnal, üzlettel biró özvegy asszony. Levélbeli meg
keresés „Nyugodt otthon 1000“ a szerkesztőségbe küldendő.

Uoroooll szorgalmas, szakképzett vendéglős fiam részére fiatal 
liuluuull özvegyetvagy leányt csekély vagyonnal. Levélbeli meg
keresés „Jó szerencse 800“ cim alatt a szerkesztőségbe küldendő.

f LIGHEUM

HÁZTARTÁSI ÉS KONYHA
FELSZERELÉSI CIKKEK, 
BUDAPEST, IV., VÁMHÁZ-KÖRŰT 6. SZÁM. 
Szállodások, vendéglősök stb. engedményben^

Ü3SZH3ÍI vendéglői berendezés eladó.
Ajánlatok „Vendéglői berendezés'* jeligére
TEltZER GYULA hirdcIűlÉbE Budapest, III, Szervlía-lir 8 g

Faálíti f£lí> mil&t már kapható a Köz- vSuKy"ICIC IIlllSl ponti Vásárcsarnok 
pincéjében 50 literen felül házhoz szállítom. Újpest 
és környéki képviseletem: Újpest, Király-Utca 15. sz. 
VERHOVAI MIKLÓSNÁL. Kiváló tisztelettel CSÁKY 
O. VILMOS KÖZPONTI VÁSÁRCSARNOK PINCE.

AMBRA
EGYESÜLT UKŐftOvÁöAK. 

GYÜMÖLCS LEPAftOLO
tt.T.

BUDAPEST
VII. ILKA-UTCA 25-2?.

, telefon: t

JÓZSEF

Szállodai, vendéglői és kávéházi

Ovegárúk
• Schrelber J. Unokaöccse! 
Üveggyárainak lerakata.

ERHARDTJÁNOS UTÓDA 

SZITTNER FERENC 
Budapest,IV, Mária Valéria-u. 1 

a Bristol szállóval szemben. 
TELEFONI 8-3T.

Szolid árak, pontos kiszolgálás.

BÁN és MIHALIK
ezelőtt

ELSŐ MAGYAR ÜVEGGYÁR RÉSZV. TÁRS. FŐRAKTÁRA
Budapest, V., Vörösmarthy-tér 1. (Glzella-tér) Haas-palota. Telefon: 33-83
Vendéglői és kávéházi üvegáruk
Sörcsapok, borászati cikkek!

Ml KA TIVADAR FEMARŰGYAR UTCA ^TELEFON* JMíí-ZT

Frank és Berger
Budapest,

WU„ Beietttl-utci I. Telelőn: Jóm! MII

Hazai első szabad. UnPUAjlAM I A líl? Budapest, VII, 
vas-és fémbútorgyár nUuíllVlnii LAullu Erzsébet-korút4 
TELEFON : JÓZSEF >18 -90. —<••>— ALAPITTATOTT 1883-BAN. 
Szállodai, kávéházi vas- és fémbútorok a legjobb kivitelben kaphatók.
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VENDÉGLŐSÖK TÜZELŐANYAG 
BESZERZŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA
BUDAPEST, IV. KEROLET, VÁMHÁZ-KÖRŰT 2. 

Raktárak i Dunapartl teherpályaudvar.
Szállít: szenet, fát, Cséry-kokszot maximális áron alul.

TELEFON: JÓZSEF 73-28.

í
___  i
l. SZÁM

i

MarsrhaSI József né vad- és tisztított narscnan jozseme baromíikereskedése 
BUDAPEST, VI., HUNYADI-TÉR 2.

SCHWARCZ JAKAB
vaj- és tojásnagykereskedő. Budapest, VII., Klauzál-tér 16. szám. 

Szállodáknak és vendéglőknek a legelőnyösebb árak.
Garantált friss lámpázott teatojás. ♦ Telefon: József 105- 09

Alapittatott 1820. FANDA ÁGOSTON és ZIMMER PÉTER UTÓDA 

ZIMMER FERENC halászmester BUDAPEST. 
Főüzlet: KÖZPONTI VÁSÁRCSARNOK. Fióküzlet: V., JÓZSEF-TÉR IX 

TELEFON: JÓZSEF 48-94 és 150-65.

Mendelovits Farkas 
első „Amerikai-eredeti szétszedhető 

jégszekrények, szállodai- és ven
déglői hűtőberendezések, bor- és sörki
merő készülékek gyára. A szakmában elis

mert elsőrangú, versenyen kívül álló cég. 
BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-ŰT 64.

Telefon« József 60-07. — A ípí'Ufoft 1895. évben. 
8i 1911. túl őrsi, húsipari kiállításon arany éremmel kitüntetve.

Herceg Windischgratz Lajos 
borpincészetei és Tokaji Bor

termelők Társ. Részvénytársaság 
SÁROSPATAK. ♦ TOKAJ. ♦ BUDAFOK.

Központi iroda ■
Budapest, IV, Váci-utca 27/33. Telefon 56-20

F ARAFADNEÓK, KÉHbAP ÉS BDRDERITÓSZEREK 
valamint az összes pincegazdászati cikkek 
legjutányosabb beszerzési forrása hicv ighAc

BUDAPEST, VII., KÁROLY-KÖRÚT 9. Tel.: József 115-15

BOR- ÉS SÖRKIMÉRÖKÉSZÜLÉ- 
KEKET, JÉGSZEKRÉNYEKET 

legelőnyösebben az
Egyesült Gép- és Fémárúgyárak B T. 
BuJapest, IX., Tlnödy-ufca 3. cégnél snrnhil be. 
Sfirgínycini: GÉPPÉM. Telefan; József SO-W
btgn:g,obb gyár e szakmában. •• Tessék árjegyzéket kérni.
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Legújabb különlegesség :

Hobé-Grafid Monarque

LikőrkUian.
-Triple sec 
■Curacao 
-Cherry-Brandy 
-Kristálykömény 
-Cacao
-Vanília 

. t -Mtjcca
-Elixir
Hobétine

B-yár fe iroila! Budapest, VI., Lomb-utca ll. szám.

♦«r

Hobé Damase és Társa 
francia rendszeri! 
nagy szeszárúpárolás r.-t.

I VENDÉGLŐSÖK BESZERZŐ CSOPORTJA R.-T. |
I BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMNÁZ-KÖRÚT 2. SZ. 1

Igaxgalóiág: íámbáx-Hrtl 2.1. tm. Elosztó osztály: üámbáz-kSrüt 2. töldnlul. j 
I IGAZGATÓSÁG .... JÓZSEF 72-67 *

TELEFON; ’ ELOSZTÓ OSZTÁLY JÓZSEF 73-26. »
I FŐPÉNZTÁR......... JÓZSEF 73-28.
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CIFKA JÓZSEF BUDAPEST,

Vilmos császár-út 48. ♦ Telefon i 28-92
SOrgőnycimi CHka 2892 Budapest.

Pincegazdasági cikkek szaküzlete. Borszivattyuk, prések, per
metezők, borszfirők, palackok, parafadugók, kupakok, címkék, kén

lap, borderitő anyagok, gelatin, vizahólyag, stb.
Koronadugók, dugaszológépek, sörfejtöberendezések, űrmértékek stb.

Az „ÓCEÁN" Magyar Konzervgyár és Keresd, r.-t.
BUDAPEST-DUNAKESZI

Ajánlja legjobb minőségű marináit, füstölt és sós 
heringjeit, olajos szardíniát és laza
cot, Ambrózia mustért, gyümölcs- és 

főzelék konzerv jelt.

Vidéki kartársak 
wjfi találkozóhelye föl 
^.KESZEY VINCE étterme Budapest, VII., Rákóczl-trt 44 jfU
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